& 2, Arrondir a la dizaine
Q ‘é. ou i la centaine de km.
Ex.: 78 km — 80 km

/u Découverte jﬁ

Lis le probléme.

Un club sportif doit acheter 5 raquettes
2 24,35 € 'une.

Quelle somme va-t-il payer ?

1. Observe les calculs de Sarah et de Cheng.

Au lieu de multiplier par 5 le nombre 24,35, ils multiplient le nombre 2435 qui est 100 fois plus grand.
lls obtiennent alors un résultat qui est 100 fois trop grand. lls doivent donc diviser ce résultat

par 100.

Sarah a fait un calcul en ligne.

Je fais la multiplication sans
tenir compte de la virgule,
puis je divise le résultat
par 100 en plagant la virgule
a2 rangs a droite.

24,35 x 5 = (2435 x 5) : 100
=12175: 100
= 121,75 '

Sarah

/a Pose et effectue les multiplications. /iJ Pose et effectue les multiplications.

- - O Recopie le résultat.
6 35,2616 |
7,89 x 25 = 49125 Verifie avecta |
(74 ~2 W4 F] a] ]
b Lha ety 3,758 x 26 = 9,10 (alcmm_e' ]
I\i g » ,D ki !
- 60,7 x 19 = 7453,,3 ,

8 L ;g ?11 I li l"|
s 6,515 x 37 =241,.055
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U},ﬁ' %"fe/ Arrondir un nombre au millier le plus proche. £
@ Arrondis ces populations de villes au millier d'habitants le plus proche: .g
o & 15 329 habitants ; 9 807 habitants ; 235 189 habitants... =)
bie Exemple : 13 771 habitants est arrondi a 14 000 habitants. E
=
mthlise le résultat du premier produit /B Effectue en ligne.
our trouver les autres produits.
E el ° : 43x5=.00,3.. 152x4=4602..
756 x 79 = 59724 7,56 x 79 = 5124 ¢
75,6 x 79 = 3912 14 756 x 7,9 = 592,44 341x2=0,8. 064x4=.2,56.
0,756 x 79 =59,72L 756 x 0,79 = 59724 16x7=M,Ak  7x05=.33..
/a Encadre par les entiers les plus proches.
4<4,62<5 - €20 AX . s R R
il e BEL e B | TV i T.cigiie b, i 9. ¢5,08¢.8....
/ﬂ 3,7 x 8 est situé entre 2 J. Observe et fais de méme pour 4,8 x 7.
S — Yovooro <48 <D
3x8¢3,7x8<4x8 SRS 0, oo WP DY EP . L .
e 97.—.8....<4,8x7<...‘.?)5 ...............
Compléte la note du marchand de fruits et légumes.
. 1 1
4 kg de tomates 2 2,75€ le kg : A 00. |
2kg de prunes a 3,20€ lekg: ......... b,.40.. |
A ‘ - |
3 kg de pommes 3 1,95€ le kg:........2.,8.9.. |
Total:......-.2.3.)..?..5. = !
La petj, . \
Petite question @
Peut-on remplir 10 veppes |
de 0,25 qye,
cefte brique de 31 »
Entoure :
¢0i) non

| Activité ©

| Pour effectuer la multiplication de deux nombres FUIHE Ll Daiarae

~ décimaux, Léa la remplace par la multiplication +3,6x1,2 o g
, ‘ de deux nombres entiers mais elle doit ensuite °4,5%x0,8 '

}' diviser le résultat. +7,12x2,3

101 cent un



